



## Миссия США при ОБСЕ

### **Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины**

Выступление Посла Майкла Карпентера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
15 декабря 2022 года

На этом заключительном заседании Постоянного совета в этом году я хотел бы выразить свою глубочайшую признательность Польше за ее твердое и принципиальное руководство в качестве Действующего председателя. Посол Халацинский, дорогой Адам, вы и ваша команда умело возглавляли ОБСЕ в год, который, несомненно, войдет в историю данной Организации. Это был ужасный год, жестокий год, полный страданий, трагедий и утраченных надежд. Тем не менее, вы решительно действовали в защиту наших общих принципов и отказались поддаваться угрозам, шантажу или безнравственному искушению выступить в качестве “нейтрального арбитра” между добром и злом. Вместо этого вы говорили правду, защищали принципы этой организации и стремились обеспечить, чтобы мы удовлетворяли потребности тех наших граждан, которые нуждаются в помощи: беженцев, покидающих Украину, детей, пострадавших от войны, и жертв российских фильтрационных лагерей. Все мы в глубоком долгу перед вами. Спасибо вам за ваше руководство. Я горжусь тем, чего мы достигли вместе.

В то время как мы проводим сегодня наше последнее запланированное заседание Постоянного совета 2022 года, важно поразмыслить о том, каким беспрецедентным был этот год. Как мы говорим здесь каждую неделю, агрессивная война России против Украины является прямым и преднамеренным посягательством на ценности и принципы этой Организации, и, по сути, посягательством на саму ОБСЕ. От обязательства не угрожать силой или не применять ее против другого государства-участника до простого факта, что Россия в настоящее время удерживает под стражей трех сотрудников этой самой Организации – то есть, наших коллег, – ни один принцип не остался без нападков. Все эти действия являются прямым посягательством на Организацию и отречением от всего, за что она выступает.

Между тем, загрязнение Россией Постоянного совета дезинформацией и ложью усугубило вызов, с которым мы коллективно сталкиваемся, переворачивая каждый факт на 180 градусов с ног на голову. Так Россия пытается убедить мир в том, что правильное – неправильно, а неправильное – правильно. Что Украина подвергает бомбежкам и пыткам своих собственных граждан. Что Украина разрушает свою собственную инфраструктуру. Что Россия является жертвой. Мы не можем стать соучастниками этой лжи. Это недопустимо.

Мир и безопасность должны строиться на правде, доверии и моральном весе. Надежность и честность того, что мы здесь говорим, *имеют значение*. Не стоит ни усилий, ни времени перечислять все ложные заявления, сделанные российской делегацией в этом Совете. Но важно говорить правду и четко излагать факты. Оставшиеся в России храбрые люди, которые осмеливаются рассказывать правду о войне Кремля, такие как Владимир Кара-Мурза или Илья Яшин, подвергаются жестоким репрессиям. Кара-Мурза в настоящее время сидит в тюрьме, в то время как Яшин только что был приговорен к восьми с половиной годам лишения свободы за то, что честно рассказал о зверствах, совершенных российскими войсками в Буче. Россия фактически криминализовала правду. Здесь, в этом Совете, мы не можем оставить такие действия без ответа.

Поэтому я хотел бы потратить всего несколько минут на то, чтобы напомнить всем три извращенных нарратива Кремля, бесстыдно искажающих реальность в попытке оправдать то, что не может быть оправдано – насилие, смерть и разрушения, которые Россия несет народу Украины.

Первая большая ложь была сказана еще до начала войны. 20 января мы сидели в этом самом зале, когда представитель России заявил, что его страна не намерена вторгаться в Украину, и что идея о том, что Россия сделает это, является “мифом”. Даже 17 февраля Посол России продолжал настаивать здесь, в этом Совете, что “раздувается миф о якобы ‘неизбежном вторжении’ России”. Слова тех из нас, кто предупреждал о неминуемом российском нападении и гуманитарной трагедии, к которой оно приведет, трагически подтвердились уже через неделю, когда Вооруженные силы России начали варварское наступление в неудачной попытке захватить Киев.

Вторая большая ложь: 11 и 25 марта Россия заявила в этом Постоянном совете: “продолжающаяся специальная операция направлена на скорейшее прекращение затянувшегося конфликта и обеспечение условий для мирного, демилитаризованного развития украинского общества и украинского государства”. Это была не ограниченная операция. С самого начала российского нападения 24 февраля было предельно ясно, что это неокOLONиальный захват земель; попытка подчинить себе целое государство. Это продолжение российского вторжения в Крым 2014 года и очередное отражение хищнического импульса, который привел к агрессии России против Грузии в 2008 году. Буквально на прошлой неделе Путин хвастался, что Россия приобрела новые территории, и что Азовское море теперь стало внутренним морем России. Но мы знаем, что это было целью с самого начала, потому что было совершенно ясно, какой пропагандой кормили российский народ.

Третья большая ложь: 11 марта представитель России в этом зале заявил: “Должен еще раз подчеркнуть, что российские воинские части не угрожают гражданскому населению Украины; они не обстреливают гражданскую инфраструктуру”. Как оказалось, это один из самых гротескных примеров российской лжи. От родильных домов до школ и атомных электростанций, от театров, где укрывают детей, до железнодорожных вокзалов, помогающих мирным жителям Украины спастись от российской войны, Россия вновь и вновь атакует украинские города и объекты критически важной инфраструктуры, чтобы вселить страх в население. Пара конкретных примеров демонстрирует всю глубину этой

лжи. В прошлую субботу в результате нападения России на энергетическую инфраструктуру Одессы с использованием иранских беспилотников-камикадзе 1,5 миллиона украинских мирных жителей остались без электричества и других жизненно важных услуг. Сообщается, что на осуществление необходимого ремонта уйдут месяцы. Гуманитарные организации полагают, что эти атаки на инфраструктуру могут привести к перемещению дополнительно миллионов людей в ближайшие месяцы. В более широком плане, по оценкам, Россия усеяла 160 000 квадратных километров территории Украины наземными минами и другими неразорвавшимися боеприпасами. Это территория почти в два раза превышает площадь Австрии. Эти взрывоопасные предметы будут калечить и убивать гражданское население Украины в течение многих лет, если не десятилетий. Это непреходящее наследие России – смерть, разрушения и холодный, кровавый цинизм.

Г-н Председатель, в то время как этот год подходит к концу, мы по-прежнему непреклонны в наших коллективных усилиях по обеспечению мира и справедливости для Украины и ее народа. Именно поэтому на прошлой неделе мы объявили о выделении Украине дополнительных вооружений и техники на сумму \$275 млн, включая оборудование для дальнейшего расширения потенциала противовоздушной обороны Украины. Более \$250 млн из \$1,5 млрд, выделенных нами на нужды гуманитарной помощи, направлены на поддержку усилий по подготовке к зиме, включая ремонт жилья, отопительные приборы, термоодеяла, зимнюю одежду и распределение 2300 генераторов для коллективных центров, медицинских учреждений и других критически важных объектов. Моему российскому коллеге я говорю: не сомневайтесь, Соединенные Штаты будут продолжать поддерживать Украину столько, сколько потребует, и мы будем продолжать тесно сотрудничать с нашими союзниками и партнерами, с тем чтобы Украина могла продолжать защищаться и освобождать свою землю. Мы не ослабим усилий.

Немыслимая война России – это единственное, что должно прекратиться. Продолжающиеся нападения России на Украину являются четкой демонстрацией того, что Путин в настоящее время не заинтересован – совершенно не заинтересован, – в значимой дипломатии; что, если ему не удастся уничтожить независимость Украины, он попытается втянуть Украину в замороженный конфликт, закрепить свои завоевания, дать передышку своим войскам и перевооружить их, а затем, в какой-то момент в будущем, возобновить атаки. До тех пор, пока Украина не сможет полностью освободить свою землю, ее граждане будут продолжать страдать, украинских детей будут отрывать от их семей, а мирных жителей будут пытаться в фильтрационных лагерях. Давайте все проявим решимость положить этому конец.

###

*Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.*